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PRILOGA 8 
 

 
MERILA ZA OCENJEVANJE PSA STAROSTI NAD 10 MESECEV  

– ZA SPLOŠNO UPORABO 
 

Namen preizkušanja psov je test naravnih zasnov psa. Preizkuševalec mora psa preizkusiti v različnih 
okoljih, stanju in opazovati njegovo vedenje. Poznati mora razliko med zavednim in nezavednim 
vedenjem psa. Osredotočiti se mora na vedenje psa ko ni izzvan k igri ali borbi, saj je v tem stanju pes 
reagira nagonsko. Mentalni test je namenjen opazovanju psa v stanju ko se zaveda okolice in dejanj okoli 
njega. V tem stanju bo pes pokazal svoje naravne potenciale in reakcije na izzvano stanje kot so strah, 
nervoza, dominanca, jeza, sposobnost igre v tem stanju in branjenja. 
 
Socialne lastnosti in dostopnost psa 
Preizkus poteka v neznanem naravnem okolju in v neznanem objektu. Preverja se koliko pozornosti pes 
posveča ljudem in kako močno ga ljudje privlačijo, vedenje in reakcije psa v urbanem okolju ob prisotnosti 
različnih dražljajev in znaki govorice telesa (položaj ušes, repa, dlake,hoja). Opazuje se reakcije psa ob 
prihodu neznanih ljudi, obnašanje psa v urbanem okolju (okolje, hrup, množica ljudi, sprehod po mestu, 
srečanje z različnimi živalmi….) in sodelovanje z vodnikom. 
 
Borba za plen/s plenom 
Preizkus poteka v neznanem naravnem okolju in neznanem objektu.  Preverja se želja, intenzivnost, 
dominantnost, prizadevnost, vztrajnost, moč in spodbujanje k boju za plen. Opazuje se reakcija psa med 
samo borbo s plenom (pregrizovanje, trganje, stresanje predmeta, mirnost, moč ugriza ipd) 
 
Temperament 
Preizkus poteka v neznanem naravnem okolju in neznanem objektu. Preverja se živahnost, radovednost, 
reakcije na dražljaje, obnašanje, govorico telesa in prilagodljivost psa. Opazuje se odzivnost psa v 
različnih situacijah pri igri z vodnikom, nepredvidljivih dražljajih in reakcije pri osamitvi psa (vozilo, pesjak) 
ipd. 
 
Obrambne sposobnosti 
Preizkus poteka v neznanem naravnem okolju in neznanem objektu. Preverja se reakcija ob določenih 
dražljajih, ko je pes ogrožen in izzvan. Opazuje se reakcija, vedenje psa ob grožnji in sposobnost psa da 
se brani. 
 
Ostrina 
Preizkus poteka v neznanem naravnem okolju in neznanem objektu. Preverja se sposobnost psa da 
postane jezen, njegovo intenzivnost, reakcijo in odziv na dražljaj. Opazuje se kako zna pes agresijo 
prilagajati glede na jakost dražljaja. 
 
Pogum 
Preizkus poteka v neznanem naravnem okolju in neznanem objektu. Preverja se obnašanje psa ob 
srečanju z nepričakovano situacijo. Opazuje se reakcija psa (beg, napad, renčanje, lajanje, nezanimanje 
ipd) ter koliko časa po sproženem dražljaju potrebuje da se pomiri. 
 
Sposobnost pomnjenja in dojemanja 
Preizkus poteka v neznanem naravnem okolju in neznanem objektu. Preverja se obnašanje psa, njegovo 
iznajdljivost in sposobnost pomnjenja ob prisotnosti motiva. Opazuje se koliko časa pes porabi za rešitev 
zastavljene naloge in njegovo vztrajnost pri delu.  
 
Psihična stabilnost 
Preizkus poteka v neznanem naravnem okolju in neznanem objektu. Preverja se reakcija psa ob različnih 
dražljajih in morebitne odklone v obnašanju. Opazuje se vedenje psa (govorica telesa) ob sprožanju 
različnih dražljajev iz okolice (zvok, predmeti, človek…..) ter njihov vpliv na koncentracijo in stanje psa ob 
osamitvi (vozilo, pesjak). 
 
Odziv na pok 
Preizkus poteka v neznanem naravnem okolju in neznanem objektu. Preverja se reakcija psa ob 
nenadnem poku, ropotu oz. zvoku. Opazuje se kako dražljaj vpliva na psa.   
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Kapaciteta iskanja 
Preizkus poteka v neznanem naravnem okolju in neznanem objektu. Preveri se želja po iskanju predmeta 
ali hrane ter vztrajnost in dolžina iskanja. Opazuje se koncentracija pri delu, uporaba nosu in časovna 
kapaciteta psa. 
 
Sposobnost iskanja 
Preizkus poteka v neznanem naravnem okolju in neznanem objektu. Preveri se sposobnost iskanja v 
različnih okoljih (gozd, ločje, poraščenost terena, različna konfiguracija tal) ter reakcija psa pri vplivih iz 
okolja ter zmožnost koncentracije ob prisotnosti različnih dražljajev. Opazuje se zmožnost dela psa v 
določenih okoljih ob prisotnosti različnih dražljajev.  
 
Test v temi 
Preizkus poteka v neznanem objektu. Preveri se vedenje psa v temnem prostoru. Opazuje se vpliv 
temnega prostora na psa. 
 
Test na višini 
Preizkus poteka v neznanem urbanem okolju. Preveri se vedenje psa na višini. Opazuje se vpliv višine na 
psa. 
 
Test na spolzkih tleh 
Preizkus poteka v neznanem objektu. Preveri se sposobnost premagovanja različnih spolzkih tleh. 
Opazuje se vpliv spolzkih tal na psa.  
 


